

全面学习全面把握全面落实党的二十大精神

# 全国妇联十二届六次执委会议划下学习重点

据中国妇女报消息 2月20日，全国妇联十二届六次执委会议在京召开。会议全面贯彻党的二十大精神，传达学习了中央书记处指示精神。总结2022年妇联工作，对2023年重点工作作出部署。全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃出席会议并讲话。

沈跃跃指出，各级妇联要

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加坚定做到“两个维护”，自觉坚持党的全面领导，聚焦增强政治性先进性群众性，围绕扎实推进中国式现代化，强化妇女思想政治引领，加强家庭家教家风建设，助力高质量发展，

做实维权关爱服务工作，深化妇联改革和建设，有效发挥桥梁纽带作用，引导凝聚广大妇女为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步而团结奋斗。

全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇主持会议并作工作报告。

妇联执委履职故事⑫

## 培训家政人员近7000人，“桃姐”让农村妇女在家门口赚钱

今日女报/凤网记者 周雅婷

“不管有没有赚钱，我每天都过得非常惬意，因为我在力所能及地帮助他人，做有意义有价值的事。”利用家政力量积极带领村镇上的妇女们脱贫致富；热心公益，为孤寡老人和留守妇女儿童等弱势群体提供各种形式的关怀，涟源市承全家政服务有限公司总经理吴述桃从没有停下自己的脚步。2017年成为娄底市妇联执委后，她更是将妇女群众们的需求听在心里，落实在帮扶行动上。她说，“这是我的责任和担当”。



吴述桃（右一）慰问困难老人，帮老人按摩。

### 开办家政扶贫培训，让妇女家门口就业

“我公司的员工98%都是妇女，培训和就业的也基本是妇女。”2001年，在深圳打拼多年的吴述桃回到家乡创业，在涟源率先做职介、婚介和家政服务。在帮助求职者解决就业问题时，吴述桃发现当地许多家庭有请保姆、育儿嫂的需求，很多女性求职者也想留在当地，而当时的职业介绍大多把人往外送，因此，吴述桃将职业介绍所改为家政公司。“能够更专业、更广泛地帮当地妇女解决就业问题。”

“通过培训妇女技能，让她们有创业、就业的真本领，才能真正把家政做好，也能通过家政来扶贫。”2017年，吴述桃的事业蒸蒸日上的同时，脱贫工作正在攻坚克难。她也开始思考：是否能为家乡的脱贫事业贡献家政力量。

于是，吴述桃成立了承全职业培训学校，又引进了商务部“百城万村”家政扶贫试点项目。下乡入村招募学员，为农村剩余劳动力和失业人员免费开展专业技能培训，许多学员靠自己

的努力过上了好日子。

“桃姐，没有你就没有我的今天。”原本在深圳打工的谭跃武因照顾家人回到家乡，迫切需要一份工作的她找到了吴述桃组织的新生儿护理培训，后又接受了吴述桃的建议，参加了涟源市首届“寻找最美育婴师”职业风采大赛。“她也非常有上进心，觉得自己的技能还要提升，就在我们这里不断地实训。”后来，谭跃武在本地当月嫂就能拿到万元以上的月薪，还在2022年获评了全国劳务品牌“湘中月嫂”形象代言人。

近3年来，吴述桃的公司重点打造了“湘中月嫂”“承全家政”等品牌，并获评湖南省家政人才培训基地，培训家政人员近7000人。“我们要继续为女农民工、困难职工等群体提供岗前培训、‘回炉’和技能‘升级’培训，实现‘培训一人、就业一人、致富一家’的目标，为乡村振兴助力。”

### 结对帮扶弱势群体，她是湖南最美志愿者

深耕职业培训多年，吴述桃的足迹踏遍涟源16个乡镇21

个村。“我发现农村的独居老人、留守儿童很需要帮助，因此决定投身公益事业。”2017年，吴述桃组织起市里的爱心志愿力量，成立了涟源市孝亲敬老志愿者协会。

“平时每个月都会有小型的活动，我们也会在端午节、中秋节等特定的时间陪孤寡老人过节，即将到来的‘学雷锋纪念日’，我们打算去给一些老人免费理发。”每年重阳节，协会会举办大型的文艺晚会。“我们会把一些年纪大的困难老人请到现场观看、发礼品同时邀请民间艺人和广场舞队上台表演，老年人给老年人表演，参加的老人也是女性居多，大家一起乐呵。”

在吴述桃的感染和引领下，她公司的近300名员工全部投入到巾帼志愿者队伍中，团队参与各种敬老、助残、助学等大型公益活动120多场，主动结对帮扶了上千个困难家庭。她个人也被授予全国“敬老爱老助老模范人物”，湖南省“最美志愿者”“湖南好人”等称号。

“不管何时何地，我都要服务好妇女儿童群众，体现一名妇联执委的担当。”吴述桃说。

一年来惠及34万人次

## 湘女健康医联盟亮出成绩单



2月21日，湘女健康医联盟座谈会在长沙召开。

今日女报/凤网讯（记者 罗雅洁）2月21日，湘女健康医联盟座谈会在长沙召开。湖南省妇联副主席卢妹香出席会议，省邮政公司代表、中南大学湘雅医院等18个湘女健康医联盟成员单位代表参会。

会上，卢妹香为获得省巾帼文明岗、省巾帼建功先进集体、省巾帼建功标兵的先进单位及个人授奖。湖南省儿童医院、中南大学湘雅医院就相关工作作典型发言。随后，与会人员就湘女健康医联盟如何助力健康湖南行动和乡村振兴展开热烈讨论，积极建言献策。

卢妹香强调，2023年是湘女健康医联盟成立的第三个年

头，联盟作用可以进一步扩大，依托湘妹子能量家园平台，发挥好妇联“动员”、邮政“组织”、联盟“服务”的叠加效应。她表示，要着力提高妇女健康意识，持续助力健康湖南建

设；要着力活动形式创新，推动妇幼健康守护行动；要着力医联盟“联”字功能，打造湘女健康医联盟品牌。

据悉，湘女健康医联盟于2021年年底成立，由省妇联牵头，中南大学湘雅医院等18家省级优质医疗机构共同组建。2022年，妇联、邮政携手发挥妇邮合力效应，在全省开展了27场健康义诊活动，覆盖30余个村镇，累计服务患者达5000人。同时，湘女健康医联盟依托湘妹子能量家园平台推广宣传2000余个健康科普短视频，惠及34万人次。

## 沅陵巾帼志愿者宣讲党的二十大精神

今日女报/凤网讯（通讯员 钟小颖）“蓝溪山歌来演唱，唱段妇女的力量，学习二十大精神，美家美妇要发扬……”近日，怀化市沅陵县妇联组织巾帼志愿者开展党的二十大精神宣讲活动，蓝溪山歌团的《美家美妇巾帼力量》山歌表演赢得了台下群众的拍掌叫好！

宣讲共有26个节目，涵盖了党的二十大精神、清廉家风

家教等内容，以山歌传唱、彩龙船等表演形式，用乡音把党音传到妇女群众家门口、心坎上。现场，巾帼志愿者们给大家发放《反家庭暴力法》等宣传册。“你们以山歌传唱的形式宣讲党的二十大精神，传唱清廉家风家训，我们都愿意听、喜欢看、很开心。”家住沅陵镇凤凰山社区的张大姐说。

### 公示

根据湖南省新闻出版局下发的《关于开展2022年度全省新闻记者证核验工作的通知》精神，湖南今日女报传媒有限公司已对2022年度新闻记者证持证人员情况进行了核验。现将拟通过新闻记者证年度核验人员名单公示如下，公示期2023年2月23日—2023年3月4日。

#### 领取新闻记者证名单：

张英 杜介眉 邓魏 刘洋 谭里和 唐天喜 陈寒冰 章清清 王蕾 彭敏 吴雯倩 尹盛鹏 李立 王沁蓉 杨柳 吴小兵 刘立稳 刘浩 罗雅洁 王静 冯晓雅 欧阳婷 史超 赵周舟 张伊人 郭玲

湖南省新闻出版局监督举报电话：0731-82688112  
《今日女报》监督举报电话：0731-88849268

### 遗失公告

本人黄立功(身份证:433130195710300016)在湖南省龙山县石牌镇竹坪村经营百货、日杂用品零售,不慎遗失个体工商户营业执照副本一份,注册号:433130600050414,特此声明作废。

2023年2月22日